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2025(令和 7)年度 利用者家族等満足度調査について 

２０２5.10.1 

からたちこどもえん 

９月に実施しました利用者家族等満足度調査につきましては、ご多用のなかご協力いただきましてありがとう

ございました。今回は 31 家庭中 24 家庭（回答率 77％）からのご回答をいただくことができました。 

おおむね高評価をいただけているようでうれしく思います。今回も貴重なご意見、ご指摘も頂いておりますの

で、職員と話し合い、必要に応じて保護者の方々とも話し合いの機会を持ち、改善すべき点は改善し、子どもた

ちにとって、保護者の皆様にとって、また地域の方々、働く職員、みんなにとってより良いこどもえんになってい

くことができるように努力していきたいと思います。 

また、今後もお気づきの点、ご意見等ありましたら、どの職員でも構いませんので、どうぞお気軽にお話しくだ

さい。結果につきましては、園のホームページ上にも掲載させていただく予定です。 

URL：http://www5e.biglobe.ne.jp/~kkh 
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  １）当園の保育理念や保育方針についてご存じですか 

「十分知っている」15 件（62.5％)、「知っている」5 件（20.8％）、「なんとなく知っている」4 件（16.7％）

ほとんどのご家庭にご理解いただけているようでうれしく思います。新入園の方が多い年でもありました

ので、入園説明会でご説明させていただいたことが今回の結果につながっているのかもしれません。保育

理念や保育方針につきましては、『からたちガイドブック』や、重要事項説明書、運営規程、また園のホームペ

ージにも掲載しておりますので、お時間を見つけて再度ご確認いただけると幸いです。 

 

  ２）入園時（認定子ども園移行時）に保育内容の説明や保育料以外の徴収費用について、分かりやすい説明

がありましたか 

 「十分あった」22 件（91.7％）、「ある程度あった」２件（8.3％）でした。上記同様、入園時に説明をさせて

いただいております。こちらにつきましても『からたちガイドブック』や、重要事項説明書、運営規程、また園

のホームページ等に掲載しておりますので、お時間を見つけて再度ご確認いただけると幸いです。 

 

  3）年間の行事予定や日常の保育の取り組み、計画等についてのお知らせはありますか（ありましたか）。 

「十分あった」22 件（91.7％）、「ある程度あった」２件（8.3％）でした。年間の行事予定等につきましては、

園だより「からたち」に掲載しておりますように、各御家庭のスマートフォンから Google カレンダーにて、

からたちこどもえんの最新の行事予定等を確認できるようにしております。（QR コードを読み取っていた

だくとカレンダーを見ることができます）ぜひ、そちらで随時、最新の予定をご確認ください。また週だより、

時間外保育利用アンケート等でも行事予定等お知らせしておりますのでご確認ください。 

 

  4）園では、地域交流（地域住民との交流や高齢者施設等への慰問など）に積極的だと思いますか。 

 「十分思う」17 件（70.8％）、「ある程度思う」6 件（25％）、「普通」1 件（４．２％）でした。コロナ禍の期間

は地域との交流を控えておりましたが、積極的に地域の皆様との交流の機会を増やしていきたいと考えて

います。 

 

  5）園は、お子さんやご家庭のことについてなど、プライバシーの保護に配慮していると感じますか。 

「十分配慮されている」16 件（66.7％）、「ある程度配慮されている」6 件（25％）、「普通」2 件（8.3％）

でした。今後も、子どもや家庭のプライバシーにかかわることは、特に送迎時など、他の保護者さんがいらっ
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しゃるところや子どもの前などでも話をしないように気を付けたいと思います。また、業務上知り得た情報

等は全職員、秘密保持に努めます。 

 

  6）園は、ご家庭からのご意見やご要望について、迅速に対応していると感じますか。 

「対応されている」16 件（66.7%）、「ある程度対応されている」6 件（２5%）、「普通」1 件（4.2％）、「わ

からない」1 件（4.2%）でした。今後もお意見、ご要望につきましては、迅速な対応を心掛けていきます。 

 

  7）相談や要望、苦情に対する受付体制や第三者委員に対する説明は十分ありましたか。 

「充分あった」11 件（45.8%）、「ある程度あった」6 件 25％、「普通」5 件（20.8％）、「わからない」2 件

（8.3%）でした。入園説明会にご説明させていただいております。「からたちガイドブック」、「重要事項説明

書」、また、「おたより BOX」を置いている掲示版にも「ご意見箱」とともに第三者委員について掲示してお

ります。再度ご確認いただけると幸いです。なお、職員の誰にでも相談、意見が言える雰囲気づくりを心掛

けていきますので、なんなりとご意見、ご相談等、お聴かせください。 

 

  8）園だより「からたち」や、電子連絡帳などを通して、園での様子がわかりやすく伝えられていますか？ 

「十分伝えられている」19 件（79.2%）、「ある程度伝えられている」3 件（１2.5%）「普通」2 件（8.3%）

でした。電子連絡帳により、写真でお子さんの様子が伝えやすくなっていることが今回の結果につながって

いると思います。今後も引き続き、園での様子をわかりやすくお伝えしていきたいと思います。 

 

  9）健康診断や歯科検診の結果や予防対応について、しっかり伝えられていますか。 

「十分伝えられている」16 件（66.7％）、「ある程度伝えられている」6 件（25％）、「普通」１件（４．2％）、

「わからない」1 件（４．2％）でした。今後も健康診断や歯科健診の際は、連絡帳等を通してお伝えしていき

ます。（特別な異常等があった場合などは直接口頭でもお伝えします。） 

 

  10）園での食事のメニューやお子さんの食べる様子などは丁寧に伝えられていますか。 

「十分伝えられている」11件（45.8％）、「ある程度伝えられている」11件（４5．8％）、「普通」2件（8.3％）

でした。今後さらに食事のメニューや子どもたちの食べる様子について、丁寧に伝えるようにしていきたい

と思います。 

 

  １１） 食育だより（園だより「からたち」内）の内容は、「食」について考えるきっかけになっていますか。 

「とてもなっている」18 件（75％）、「ある程度なっている」6 件（25％）でした。市から送られてくる「食育

だより」をベースに、園で少し書き直してお便りとして出していますが、今後も食にまつわるさまざまな情報

を載せたりして園の独自性を持った「食育だより」にしていけたらと思っています。また、「こんなことが知り

たい、訊きたい」などありましたら、どうぞお知らせください。 

 

  １２）園の職員は研修等に取り組み、保育の質の向上を目指していると感じますか。 

「十分感じる」22 件（91.7％）、「ある程度感じる」1 件（4.2％）、「普通」1 件（4.2％）でした。当園では、

毎月、第１、第３水曜日の夕方に職員会議、園内研修を行っております。保護者のみなさまにもご理解ご協

力を頂きましてありがとうございます。そうした会議や研修を通して、保育の質の向上に努め、お子さんが

毎日安心して楽しく園生活を送れるように今後も努力を重ねていきます。 

 

  13）お子さんの状況などについて担任（担当保育教諭）とコミュニケーション（送迎時の会話や連絡帳など）



は、よく取れていますか。 

「十分とれている」18 件（75%）、「ある程度とれている」6 件（25%）でした。今後も丁寧なコミュニケー

ションを心掛けていきます。ご家庭の方からも、どの職員に対してもどうぞ遠慮なくお声掛けください。 

 

  14）職員全体（保育教諭や調理員等）の連携連絡体制（申し送り等）は、しっかりできていると感じますか。 

「十分できている」17 件（70.8%）、「ある程度できている」7 件（29.2%）でした。職員間でも、毎日昼に

ミーティングを行い、職員会議、園内研修等、できるだけ職員全員が共通理解することを大事にしています。

今後も努力していきます。 

 

  15）園では、職員全体（保育教諭や調理員等）が、全てのお子さんや保護者に対し、分け隔てなく公平な態

度で接していると感じますか。 

「十分感じられる」18 件（75%）、「ある程度感じられる」5 件（20.8%）、「普通」1 件（４．２％）でした。今

後もすべてのお子さんや保護者の皆さまに公平な態度で接するように心がけてまいります。 

 

  16）園は、日常の保育やご家庭の仕事などについてのご意見やご要望を伺ったり、アンケートを取るなど

して配慮をおこなっていると感じますか。 

「十分なされている」15 件（６2.5％）、「ある程度なされている」6 件（25％）、「普通」3 件（12.5％）とい

うご回答を頂きました。毎月、「保育時間や土曜保育の希望アンケート」などを取らせて頂き、職員体制を整

えるようにしております。少々事務的にならざるを得ませんが、アンケートに限らず、ふだんから懇談会や送

迎の際など、保護者の皆様との意見交換の場を作っていきたいと思っています。また、日常的に職員のだれ

もが話しかけやすい雰囲気づくりに心がけていきたいと思います。 

 

  17）園は、お子さんが心地よく安心して過ごすことのできる環境を整備していると感じますか。 

「十分整備されている」21 件（87.5%）、「ある程度整備されている」3 件（12.5%） でした。今後もお子

さんたちが心地よく安心して過ごすことのできる環境整備を心掛けていきます。 

 

  18）感染症(ｲﾝﾌﾙｴﾝｻﾞ・新型コロナウイルス等）が発生した場合や感染症に関する情報等について、十分に

伝えられていると感じますか。 

 「十分伝えられている」20 件（８3.3％）、「ある程度伝えられている」4 件（16.7％）でした。 新型コロナは

収束しましたが、完全に終息したわけではありません。またインフルエンザや様々な感染症は毎年流行しま

すので、今後も週だよりやＬＩＮＥグループ、電子連絡帳等を通して、速やかに感染状況等お伝えしていきた

いと思っています。 

 

  19）普段からお子さんに体調の変化やケガなどがあった場合には、丁寧に伝えられていますか。また、そ

れらの対応はきちんとなされていますか。 

「丁寧に伝えられ、きちんとされている」15 件（62.5％）、「ある程度伝えられ、されている」7 件（２9．

2％）、「普通」２件（８．３%）でした。できるだけ、体調の変化やケガ等のお知らせは丁寧にお伝えするように

心がけております。今後いっそう丁寧にお伝えしていくように心がけていきます。 

 

  20）園の職員は、お子さん一人ひとりの個性を理解し、尊重して保育に取り組んでいると感じますか。 

「十分感じられる」21 件（87.5%）、「ある程度感じられる」3 件（12．５%）でした。今後も引き続き、お子

さん一人一人の個性を尊重した保育を心掛けていきます。 



 

  21）園の職員は、お子さんの成長過程に合わせた基本的な生活習慣（食事、トイレ、着替え等）によく対応し

ていると感じますか。 

「十分対応している」19 件（79.2％）、「ある程度対応している」4 件（16.7％）、「普通」1 件（４．２％）と、

概ね高評価を頂けているようです。今後も引き続き、お子さん一人ひとりの成長過程に合わせた対応を行

なっていきたいと思います。 

 

  22）保育参観や懇談会（座談会）の開催などの機会が積極的に設けられていますか。 

「十分な情報交換ができた」20 件（83.3%）、「ある程度の情報交換ができた」3 件（12.5%）、「普通」1

件（4.2%）でした。保育参観や一日保育体験、各種行事、懇談会、懇親会など、園に来て直接子どもの様子

を見て頂いたり、職員や他の保護者の皆様と交流したりできる場を多く持てるように努力しております。ぜ

ひご参加ください。 

 

  23）子育てに関する気がかりな点や悩みなどについて、園の職員に気軽に個別相談できますか。 

 「十分できる」18 件（75%）、「ある程度できる」4 件（16.7%）、「普通」2 件（8.3%）でした。今後も気軽

にご相談ください。 

 

  24）保育内容や方法はお子さんに合ったものになっていると思いますか。 

「十分思う」19 件（79.2％）、「ある程度思う」4 件（16.7％）、「普通」1 件（４．２％）でした。今後も心配な

点、おたずねになりたいこと、お気づきの点などありましたら、なんなりとお知らせください。 

 

  25）園の保育について、ご家庭のご意見等を園の職員に伝えることができますか。 

「十分できる」15 件（62.5％）、「ある程度できる」8 件（33.3％）、「普通」1 件（4.2％）、「分からない」と

いうご回答を頂きました。今後も全職員がどんなご意見にも耳を傾ける姿勢で、すべての保護者の皆様に

接していくよう努めていきたいと思います。また、今後、意見交換等がしやすい場を作っていくよう努めて

いきます。ご意見等なんなりとお伝えください。 

 

  26）園生活において、お子さんが戸外へ出て遊ぶ機会は十分だと思いますか。 

「思う」22 件（91．７％）、「ある程度思う」1 件（4.2％）、「思わない」1 件（４．2％）でした。今夏は昨年よ

りもさらに異常な暑さにより、熱中症の危険等もあったため、熱中症計を設置し、場合によってはエアコン

の効いた室内で過ごす機会もありましたが、園庭に遮光ネットを張り巡らせ、ミスト等を設置して、短い時間

でも戸外で遊べる時間を保障してまいりました。これから涼しくなりますので、ますます戸外での遊びを保

障していきたいと思います。 

 

  27）園で行う活動や遊びにお子さんたちの個性が生かされていると感じますか。 

 「十分生かされている」21 件（８７.5%）、「ある程度生かされている」3 件（１2.5%）でした。今後もお子さ

んたちの個性を生かした保育を行っていきたいと思います。 

 

  28）担任（担当）が不在でも他の職員（他の保育教諭）にお子さんの様子を気軽に聞くことができる雰囲気

はありますか。 

「十分ある」21 件（87.5%）、「ある程度ある」3 件（１2.5％）でした。今後も、担任に限らず、園の職員だ

れでも気軽にお声掛けください。 



 

  29）お子さんは喜んでこども園に行きますか。 

 「とても喜んで行く」18 件（75%）、「まあまあ喜んで行く」4 件（16.7％）、「普通」2 件（8.3％）でした。 

喜んで登園してくれる子どもたちが多いのはとても嬉しいことです。今後も楽しい園づくりに努力していき

ます。 

 

  30）お子さんは各種行事（取り組みを含む）に楽しんで参加していますか。 

 「とても楽しんでいる」18 件（７5%）、「ある程度楽しんでいる」4 件（16.7%）、「普通」2 件（8.3％）でし

た。近年、各種行事への取り組みは子どもたちと話し合いながら、子どもたちといっしょに創りあげるよう

にしており、その成果がこのような結果に結びついているように思います。今後も子どもたちとの話し合い

を大事にしていきたいと思います。 

 

  31）事故や災害、不審者対応など、安全対策が十分であると感じますか。 

 「十分だと感じる」13 件（54.2%）、「ある程度感じる」7 件（29.2％）、「普通」3 件（１２．５％）、「わからな

い」1 件（４．２％）でした。安全対策は、なかなか予測がむずかしいものですが、今後もできる限りの安全対

策を行なっていきたいと思います。 

 

  32）献立の内容には季節感が盛り込まれていると思いますか。 

 「十分思う」21 件（87.5％）、「ある程度思う」3 件（12.5％）でした。今後も季節感を盛り込んだ楽しい食

事を心掛けていきます。 

 

  33）調理担当者とお子さんたちのコミュニケーションを図る工夫がされていると思いますか。 

「十分思う」22 件（91.7%）、「ある程度思う」2 件（8.3％）でした。調理担当者も子どもたちとのコミュニ

ケーションを大事にしていきたいと思っています。 

 

  34）お子さんが落ち着いて楽しく食事をとる配慮や工夫がよくされていると感じますか。 

 「十分感じる」19 件（79.2%）、「ある程度感じる」5 件（20.8%）。食事も保育の一環として捉えています

ので、落ち着いて楽しく食事ができる配慮や工夫を行っていきたいと思います。 

 

  35）アレルギー疾患への対応など、個別の配慮や工夫がされていますか。 

 「十分されている」19 件（79.2%）、「ある程度されている」1 件（4.2％）、「普通」1 件（４.2％）、「わからな

い」3 件（１２．５％）でした。アレルギー疾患もですが、その日の体調等も含め、できる限り、一人ひとりの個

別の配慮や工夫をするように努めております。引き続き、努力していきます。 

 

  自由記述欄について 

（7 件の回答） 

● ラーニングストーリーについて→同じお子さんが頻繁にピックアップされ、偏っている気がする。 

連絡帳について→多忙かつ大人数を相手にしていることを承知の上だが、「元気に過ごしています」の一

言だけだと不安になる。一度、連絡帳が送られてこないときがあった。帰宅後の親と子どもとのコミュニ

ケーションを図るために敢えてそうしているのであればすみません。 

園より） 

ご意見をいただきありがとうございます。 



ラーニングストーリーにつきましては、すべてのお子さんに対して、最低でも月に 1 枚は記録を残すよう努

めております。そのうえで、保育者が日々の保育の中で「ぜひ記録に残したい」と感じた場面を中心に作成して

いるため、結果として登場頻度に差が出ることがございます。保育者は、「この子の記録を書こう」と意図的に

選ぶのではなく、子どもたちの「大人の想像を超えた姿」や「夢中になっている様子」、「挑戦する姿」など、心を

動かされた瞬間を記録しています。ご理解いただけますと幸いです。 

また連絡帳につきましても、特に 0・1 歳児など、まだ言葉でのやりとりが難しいお子さんには、できる限り

丁寧に記載するよう心がけております。一方で、会話ができるようになったお子さんについては、連絡帳より

もご家庭で直接お話を聞いていただくことを大切にしたいと考えております。お昼寝の時間には、職員ミーテ

ィングや記録等の作成や雑務、午後の保育に向けて休憩なども必要となるため、毎日全員分の連絡帳を記載

することが難しい場合もございます。必要なことは記載したり、直接お伝えしたりするようにしております。ま

た、ご家庭からいただいた記載については、しっかりと目を通しております。 

なお、送信漏れにつきましては、今後十分に注意してまいります。ご不安にさせてしまい申し訳ありません

でした。 

 

● 子どもたちひとりひとりを大切にしてくれるところや、子どもたちの言動にしっかり目を向けてくれると

ころがとてもすきです。 

園より） 

 嬉しいお言葉をありがとうございます。子どもたち一人ひとりの思いや行動に丁寧に目を向けることを大切

にしながら、日々の保育に取り組んでおります。これからも、子どもたちが安心して自分らしく過ごせるよう、

心を込めて見守ってまいります。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

 

● 1 番良いところは、子どもと保育者との距離が近く、自ずと信頼関係が出来ているところです。毎日楽し

く園で過ごし、帰宅後もよく話を聞かせてくれます。 

保護者に対しても、お声かけ頂くことで、安心して預けることができています。いつもありがとうござい

ます。 

園より） 

嬉しいお言葉をありがとうございます。お子さんが園での生活を楽しみ、ご家庭でその様子をお話ししてく

れていることをとても嬉しく思います。また、保護者の皆さまにも安心してお預けいただけていることは、私

たちにとって何よりの励みです。 

これからも、子どもたちとの信頼関係を大切にしながら、一人ひとりが安心してのびのびと過ごせる環境づ

くりに努めてまいります。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

 

● お世話になっております。お友だちとの生活のなかで様々な刺激をもらって、いろいろなことに挑戦し

ている姿を見ることができて嬉しく思っています。ひとりひとりの思いを尊重し、いつもあたたかく見守

ってくださりありがとうございます。 

園より） 

  心温まるご感想をありがとうございます。お子さんが日々の生活の中でさまざまな経験を重ね、挑戦する

姿を見守ることができるのは、私たちにとっても大きな喜びです。これからも、一人ひとりの思いを大切にし

ながら、安心して過ごせる環境づくりに努めてまいります。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

 

● 手作りの遊具や昔ながらの遊び、外遊びもたくさんさせてもらえるところがとても魅力的です。 

子どもが伸び伸びと生活出来る園だと思います。 



園より） 

 温かいご感想をありがとうございます。手作りの遊具や昔ながらの遊びには、子どもたちの創造力や感性を

育む力があると感じており、意図的に保育の中に取り入れています。外遊びも含め、子どもたちがのびのびと

過ごせる環境づくりを、これからも大切にしてまいります。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

 

● いつも子供達に寄り添った保育をして頂きありがとうございます。最近、教育者による子供への盗撮や

性的虐待を目にします。園には男性の先生もいらっしゃるので、そういったニュースを見ると少し不安に

なります。園ではどのような対策をとっていますか？ 

園より） 

 ご心配をお持ちになるのは当然のことと思います。私たちも、報道されるような事件を耳にするたびに胸を

痛め、「子どもたちの安全と安心を最優先にする」という基本姿勢を強く再確認しています。 

以下、 園で取り組んでいる具体的な対策は以下の通りです。 

  プライバシーと安全の確保 

足洗い場（シャワー）にはカーテンを設置し、外部からの視線が入らないようにしています。園児用トイレ

（幼児用）は鍵を設けず扉を低くしており、職員同士で常に見守れる環境です。 

  写真や記録の取り扱い 

園での写真撮影には園所有の端末を使用し、園の事務室で厳重に管理しています。職員個人のスマート

フォンで子どもを撮影することは基本的にありません。 

また、撮影する際にも、裸の写真や下着姿の写真は撮影しないようにしています。 

  複数体制での保育 

すべてのクラスは複数担任制とし、不自然な行動があればすぐに職員同士で気づけるようにしていま

す。また、おむつ交換や着替え、トイレの際には、子どもの人権に十分配慮しながらも、できる限り職員と

子どもが１対１にならないよう工夫をしています。 

  ケア場面での配慮 

おむつ替えや排便後の介助など、業務上必要な援助は性別にかかわらず行いますが、可能な限り子ども

自身ができることを尊重しています。お泊り保育など特別な場面では、女の子は女性職員、男の子は男

性職員が対応するなど配慮をしています。 

  環境整備と確認体制 

園内の各所には見守りカメラを設置しており、性犯罪防止のためだけではなく、万が一の際に事実確認

ができる体制をとっています。 

  研修と周知 

園内研修ではハラスメント研修とあわせて性犯罪防止に関する研修も行い、全職員に徹底しています。 

  採用時の確認 

イギリスの「DBS 制度（前歴開示・前歴者就業制限制度）」を参考にした日本版の制度が義務化されてお

り、職員採用時には性犯罪歴の有無を事業者が必ず確認することになっています。 

  開かれた保育 

保護者の方が安心していただけるよう、園での保育はいつでもご覧いただける「保育の公開」を大切にし

ています。1 日保育体験や、送迎時等でも保育の様子をご覧いただき、ご心配な点、お気づきの点等お知

らせいただけると幸いです。 

なにより、職員同士、そして保護者の皆さまと信頼関係を築きながら、子どもたちの健やかな成長を守るこ

とを一番に考えております。もし少しでもご不安やご質問があれば、遠慮なくお知らせください。 

 



● いつも子どもの気持ちに寄り添い、温かく見守っていただき、感謝しています。毎日本当にありがとうご

ざいます！エプロン、マスク、バンダナ、スコップ、軍手、などイレギュラーな持ち物がある場合、早めに(１

ヶ月〜２週間前くらい)知らせていただけると嬉しいなと思いました。急に必要となると準備が間に合わ

なかったり、買いに行く時間を作れなかったりもしたので。 

園より） 

 温かいお言葉をありがとうございます。日々の保育にご理解とご協力をいただき、心より感謝申し上げま

す。 

ご指摘いただいた持ち物のご案内につきまして、早めにお知らせできるよう努めておりますが、畑での収穫

など、子どもたちの様子や興味に応じて急遽活動を広げることもあり、その際に「可能であればご用意くださ

い」といった形でお願いすることがございます。もちろん、間に合わない場合は問題ございませんので、どう

ぞご安心ください。 

今後は、できる限り余裕をもってお知らせできるよう、職員間でも共有しながら工夫してまいります。貴重

なご意見をありがとうございました。 

 

 






























